

北京城市副中心报

2020年11月12日 星期四 农历庚子年九月二十七 今日四版



市委常委会召开会议 研究市委关于“十四五”规划和二〇三五年远景目标的建议等事项

市委书记蔡奇主持会议

本报讯(记者 祁梦竹 范俊生)昨天上午,市委常委会召开会议,研究市委关于“十四五”规划和2035年远景目标的建议等事项。市委书记蔡奇主持会议。

会议听取了市委“十三五”规划实施总结评估情况汇报,研究了《中共北京市委关于制定北京市国民经济和社会发展的第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》,指出,我市“十三五”规划实施总体顺利,重大战略任务全面落实,城市发展正在深刻转型,主要目标指标能够如期完成,为建设国际一流的和谐宜居之都打下了坚实基础。对实施中存在的结构性、系统性、质量性的问题要加强研究,做好“十三五”规划收官工作。起草好市

委关于“十四五”规划和2035年远景目标的建议,是向社会传递未来五年和更长一段时期我市发展的主要目标、思路重点任务,引导大家汇聚共识、凝聚力量,更加奋发有为地推动首都新发展。北京“十四五”时期经济社会发展要深入贯彻党的十九届五中全会精神,遵循坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚持新发展理念、坚持深化改革开放、坚持系统观念等重大原则,更加突出首都发展,把“四个中心”“四个服务”能量充分释放出来;更加突出创新发展,推动“三城一区”融合发展,集聚各方创新主体力量,建设国际科技创新中心;更加突出京津冀协同发展,抓住疏解非首都功能这个“牛鼻子”,建设以首都为核

心的世界级城市群;更加突出绿色发展,让青山绿水蓝天成为大国首都底色;更加突出以人民为中心的发展,围绕“七有”“五性”促进人的全面发展和社会全面进步;更加突出安全发展,坚决维护首都安全稳定,率先探索构建新发展格局的有效路径。要广泛征求意见,让《建议》起草修改完善的过程成为凝心聚力谋划“十四五”发展的过程,并谋划好明年工作,为“十四五”开好局起好步打好基础。

会议研究了《北京市新时代公民道德建设实施方案》,指出,要进一步加强新时代公民道德建设,努力把北京建设成为社会风气和道德风尚最好的城市。大力培育和践行社会主义核心价值观,融入日常生活,转化为道

德规范和行为准则。深入实施传统节日振兴工程,深入挖掘文化内涵,增强文化自信。用好家教家风涵养道德品行。以先进典型引领道德风尚,发挥时代楷模、道德模范、北京榜样等优秀群体的示范带头作用。落实好文明行为促进条例,把养成文明行为、弘扬时代新风具体化,“礼让斑马线”“文明一米线”“光盘行动”等好做法要坚持抓下去。发挥文明城市区创建龙头作用,深化群众性精神文明创建活动,推动市民文明素质和城市文明程度再上新台阶。扎实开展学雷锋志愿服务,擦亮北京志愿者的金名片。加强德法共治,用法治的力量维护道德、凝聚人心。

会议还研究了其他事项。

本报讯(记者 刘菲菲 武红利)本市将于11月15日正式启动今冬供暖,7日起陆续点火试运行。昨天下午,市委书记蔡奇在检查今冬采暖季供暖保障工作时强调,供暖是冬季第一民生实事。要坚持以人民为中心的发展思想,时刻把百姓冷暖放在心上,抓好接诉即办工作,全力做好供暖服务保障,确保市民温暖过冬。市委副书记、市长陈吉宁一同检查。

海淀区知春里锅炉房供暖面积48万余平方米,为周边4个老旧小区5000余户居民提供用热保障。蔡奇、陈吉宁先后走进锅炉房维修班、供热车间,了解应急保障物资、抢险队伍、设备准备和机组运行等情况,向值守在一线的应急抢险保障人员表示慰问。蔡奇说,你们的工作体现着党委政府的“温度”,生动诠释了“辛苦我一人、温暖千万家”。要尽心尽责,做好应急值守,遇有突发情况第一时间赶赴现场,全力保障供暖。随后,蔡奇来到指挥大厅,了解全市供暖准备情况,询问老旧小区供暖、管道设备检修和市民诉求办理等工作,要求,落实属地和供热企业责任,提高服务保障能力。把安全放在第一位,严格执行安全生产各项规定,加强巡检和维护,防患于未然。加强应急抢险队伍建设,确保应急物资准备充足。关注农村地区,尤其是尚未完成煤改清洁能源的边远山区,保证群众正常取暖过冬。

北京热力西城分公司调度与客服中心主要负责分公司管理的集中供热热力站的运行调节、数据管控及供热服务。蔡奇在调度室,察看北京市供热服务管理平台和供热数据监控监测平台,了解全市城市热网整体运行和接诉即办办理等情况,对该中心为居民家安装室温采集器,远程实时监测室内温度主动发现问题的做法点赞,说,供暖是否达标要看群众满意度。要增强服务意识,想群众之所想、急群众之所急,主动上门,做到未诉先办。用好12345市民服务热线,及时回应市民诉求,高效解决供暖存在的问题,真正把温暖送进千家万户。

市领导张黎明、卢映川,市政府秘书长靳伟参加检查。

蔡奇检查今冬采暖季供暖保障工作 全力做好服务保障 确保市民温暖过冬

陈吉宁一同检查



北京城市副中心加快推进与河北廊坊北三县协同发展 携手迈向“四统一”

本报记者 陈施君

开栏的话:

京津冀协同发展是习近平总书记亲自推动的重大国家战略。三地聚焦“一张图”、展开“一盘棋”,“一核”辐射,“两翼”齐飞,一条科学持续的协同发展路子越走越宽,一个新的区域经济增长极活力迸发,一幅三地人民共建共享的美景已经显现。

城市副中心,作为北京重要一翼,生机勃勃,辐射带动日强,京津冀协同发展桥头堡作用凸显。从今天起,本报开设“协同发展绘新篇”专栏,聚焦与北三县一体化联动发展,通过记者那些“沾泥土、带露珠、冒热气”的新闻作品,向您生动展现正在徐徐展开的京津冀协同发展壮美画卷。

徐徐铺展的雄安新区画卷、蓬勃兴盛的天津港、生机勃勃的北京城市副中心,地图上勾勒出的等边三角形,擘画出了京津冀协同发展的深层次变革蓝图。

千年大计、国家大事。作为京津冀协同发展的桥头堡,通州区与河北省廊坊市三河、大厂、香河三县地缘相邻、人缘相亲,具有协同发展的良好基础,是京津冀协同发展的重点地区。

今年3月17日,国家发展和改革委员会、北京市和河北省联合公布《北京市通州区与河北省三河、大厂、香河三县协同发展规划》,擘画了北京城市副中心与河北省廊坊市北三县协同高质量发展的加速键。

高频次的对接与合作紧密地开展。今年4月2日,通州区与廊坊市召开协同发展交流座谈会,形成了“北京城市副中心(通州区)与廊坊北三县协同发展2020年第一次会议备忘录”,就交通、土地利用、规划数据共享、北运河通航、养老项目等工作



京哈高速与首都环线高速串联京津冀三地。记者 常鸣/摄

进一步形成共识。9月15日,通州区与三河、大厂、香河联合召开项目洽谈推介会,现场签约了33个重点项目,意向投资金额达215亿元。9月25日,通州区与北三县协同办和规划编制团队就“十四五”规划编制相关工作进行深入探讨,研究“十四五”期间如何高质量推进京津冀区域协同发展。随着一次次深入对接合作,双方在教育协同、医

疗共享、交通互联互通、产业合作、文体交流、疫情联防联控等各个领域全面建立合作机制,高层互访机制和常态化沟通对接机制逐步完善。

从通州区宋庄镇迁到三河市燕郊镇,北京信易成机电工程有限公司经理宋乐收获意外惊喜。从前,宋庄的厂区空间小,只能满足最基础的组装,如今,新厂区

在燕郊经济开发区,一万多平方米的敞亮空间,足以满足生产线自动化机器人的预组装和预调试工作需求,成本降低了,效率提高了。“孔雀东南飞,虽说没跑多远,但我们获得了转型发展的新机遇。”宋乐感慨,“跟天津客户的对接也比以前方便了,上高速一会儿就到。”

(下转2版)

蹚出生态林管护新路 通州试点建设 新型集体林场

详见2版

《副刊·观察》

